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ограничительных нормативно-законодательных документов, но и 
нравственностью производителей. Сочетание указанных подходов представляет 
собой концепцию устойчивого развития, которая превращает экологическую 
ответственность на внутренние правила ведения бизнеса. Таким образом, 
экологическая ответственность, как направление социальной ответственности, 
является неотъемлемой основой устойчивого развития общества. 
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Для підвищення ефективності діяльності підприємств сільського 

господарства та удосконалення управління оподаткуванням необхідно: 
– враховувати різноманіття проявів рентних відносин й оптимально 

регулювати їх при вдосконаленні податкової системи в сільському 
господарстві. Найбільш вдалим способом вилучення ренти є система рентних 
платежів, обчислених на основі динамічної оцінки землі, що дозволяє 
підсумовувати економічні характеристики її продуктивності, місця 
розташування, ефективності послідовних витрат; 

– підвищити відповідальність за своєчасність, правильність і 
справедливість стягнення сум податків і недоплат сум з урахуванням причин 
недоплат сум податків до бюджету; 

– сформувати умови для використання економічних методів охорони 
сільськогосподарських угідь: провести науково обґрунтовану оцінку 
сільгоспугідь, організувати їх бухгалтерський облік, закріпити їх за матеріально 
відповідальними особами, встановити матеріальну відповідальність за 
зниження родючої сили землі; 

– застосовувати практику диференціації санкцій залежно від тягаря 
податкового правопорушення. Механізм санкцій зробити більш гнучким, щоб 
зменшити наслідки недотримання податкового законодавства для організацій, 
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що допустили такі порушення внаслідок затримки фінансування з бюджету або 
з інших незалежних від них причин; 

– поліпшувати механізм збору податків і створювати умови неможливості 
приховування прибутків від обкладення; 

– упорядкувати фінансову відповідальність за кожне порушення 
податкового законодавства; 

– продовжити вдосконалювати санкції за податкові порушення з 
урахуванням їх змісту й заподіяного бюджету збитку, умов порушення 
законодавства, а також відповідальності податкових органів за необґрунтоване 
завдання збитку платнику податків. 

Найбільш значущими для України напрямами вдосконалення 
організаційно-економічного механізму управління оподаткуванням 
сільськогосподарських підприємств в умовах поглиблення інтеграційних 
процесів, які підтверджені практикою розвинених країн, є такі: податкові 
стимули для інвестицій у сільське господарство; використання податкової 
політики для стимулювання або пригнічення певних видів діяльності (що 
виключено при єдиному податку) або всього аграрного виробництва в окремих 
регіонах; віднесення майнових і земельних податків до місцевих рівнів 
оподаткування; кадастровий підхід до розрахунку земельного податку; 
одноразове стягування податків у кінці року; усереднювання доходу 
оподаткування за декілька попередніх років; спрощення бухгалтерського обліку 
й застосування поставлених податків для найдрібніших сільськогосподарських 
товаровиробників; емпіричне обґрунтування ставок сплаченого й отриманого 
ПДВ в сільському господарстві для обнуління сальдо, що перераховується до 
бюджету; сальдуючі розрахунки з бюджетом за ПДВ у кінці року; виключення 
подвійного оподаткування сільськогосподарських товаровиробників. 

Для України цікавий і корисний досвід використання раціональних 
елементів в організації системи державного регулювання 
сільськогосподарського виробництва в країнах з розвиненою економікою: 
встановлення щадного оподаткування сільськогосподарських підприємств і 
селянських господарств; підтримка рівня цін на багато видів сільгосппродуктів; 
виділення дотацій на один гектар земельної площі, умовну голову худоби; 
пільгове кредитування селян, основним принципом якого є часткова 
компенсація чинної процентної ставки з бюджетних коштів; фінансування 
державних наукових досліджень та інформаційно-консультативного 
обслуговування; пряма продовольча допомога нужденним, здійснювана 
заходами неринкового характеру; бюджетне субсидування інфраструктури в 
сільській місцевості; розробка і прийняття нормативно-правових актів як 
найбільш важливого й дієвого напряму впливу держави на аграрний сектор. 
Управління оподаткуванням сільськогосподарських товаровиробників в умовах 
поглиблення інтеграційних процесів можна визнати ефективним, якщо воно 
дозволяє швидко «реагувати» на умови господарювання, що міняються, 
попереджати негативний вплив чинників зовнішнього середовища, 
удосконалювати механізм проведення фіскальної політики. 

Для вдосконалення інформаційного забезпечення державного управління 
сільськогосподарських підприємств в Полтавській області необхідно створити 
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регіональну інформаційно-консультаційну службу на базі Полтавської 
державної аграрної академії. 

Нами розроблено спеціальну програму прогнозу величини податкових 
надходжень, за допомогою якої прогноз здійснювався за 5 математичними 
моделями. Обґрунтовано, що для визначення прогнозного значення податкових 
надходжень доцільно використовувати багатофакторний кореляційно-
регресійний аналіз, у результаті якого вибираються чинники, що істотно 
впливають на величину податкових надходжень. Застосування методів 
моделювання процесів податкових надходжень сільськогосподарських 
товаровиробників  дозволяє вдосконалити процес складання короткострокових 
і середньострокових податкових бюджетів (у тому числі й податкових 
календарів) в умовах поглиблення інтеграційних процесів. На основі 
моделювання податкових надходжень сільськогосподарських товаровиробників 
можливо побудувати оптимальний план руху грошових коштів і тимчасового 
розміщення сум, що підлягають сплаті до бюджету або постачальникам. Надалі 
при модернізації моделі до неї можуть бути додані й інші чинники, пов'язані зі 
специфікою оподаткування сільськогосподарських товаровиробників: 
параметри найбільш значущих для підприємства обов'язкових платежів 
(земельного податку, акцизів тощо), чинники податкового ризику, деталізовані 
дані про супутні матеріальні потоки та інші. 
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Для сільськогосподарських підприємств України незалежно від форм 

власності регулювання цін та цінової політики на сільськогосподарську 
продукцію має важливе значення. Ціни визначають рентабельність продукції, 
підприємства, його стан, а також фінансову стабільність. 

Як відомо, ціна – це грошовий вираз вартості товару чи послуги, її 
формування залежить від співвідношення попиту і пропозиції на ринку. За 
допомогою цін сільськогосподарські підприємства здатні реагувати на зміни 
кон’юнктури ринку та контролювати результати своєї діяльності. Проте, слід 
зауважити, що, окрім попиту і пропозиції, в сільському господарстві існує ціла 
низка чинників, що впливають на процес ціноутворення та рівень цін.   

Зміна економічних відносин між виробниками аграрної сфери та 
переробними підприємствами, недосконала система ціноутворення й збуту 
продукції тваринництва, невідповідні механізми постачання кормів і 
забезпечення ними та іншими необхідними ресурсами, відсутність 
цілеспрямованої державної підтримки призвели до того, що собівартість 
продукції цієї сфери значно перевищувала її реалізаційну ціну. Внаслідок 


